



Не дружат с техникой в Нагорье

Как могло случиться, что в Нагорьевском, одном из южных районов области, где нынче начали выборочное жнитво на пять дней раньше прошлогоднего, общие показатели по уборке ржи оказались хуже? Неудовлетворительный ход уборки зерновых объясняется в первую очередь пренебрежительным отношением к технике.

— Рядковые жатки стоят, — подтверждает главный агроном МТС тов. Папорков. — А что им делать, если комбайны пошли? Жаткой хлеб срежь, комбайном подбери. По-моему, нет смысла выполнять двойную работу.

Не прав тов. Папорков! Есть смысл, и большой. Во-первых, преступно держать на приколе ценную технику. Во-вторых, неужели забыл тов. Папорков, что раздельная уборка сокращает сроки жатвы, а значит, исключает потери зерна.

Пренебрегают лафетными жатками и отдельные руководители колхозов. Секретарь парторганизации артели «Серп и молот» тов. Коврижкин запретил машиноведу тов. Курышеву жать рожь рядковой жаткой. То же сделал и председатель колхоза имени Мичурина тов. Степанов. Это тем обиднее, что у машиниста жатки тов. Жегулина и тракториста тов. Ярилова дело с раздельной уборкой шло замечательно.

Не все пущены комбайны. Производительность многих агрегатов до сих пор низка. Хуже того, встречаются случаи сдерживания работы. Бригадир колхоза имени Чапаева тов. Шибанов не разрешил комбайнёру тов. Пахомову жать рожь. «Рано, зелена ещё», — сказал Шибанов и отправил комбайнёра в другую бригаду. Оказалось, что Шибанов и не бывал на ржаном поле, но с лёгкостью необыкновенной отправил комбайн в другую бригаду только потому, что ещё не был подготовлен склад для хранения зерна.

Льноуборочная техника Нагорьевской МТС используется также неудовлетворительно. «Зеленовато», «рановато» и другие необъективные доводы приводятся руководителями колхозов только для того, чтобы сдержать машинное теребление льна. Чего стоит, например, справка председателя колхоза имени М. Горького тов. Тупицина, выданная Копнинской тракторной бригаде. Вот этот, с позволения сказать, «документ»: «Выдана правлением колхоза имени М. Горького, Копнинского сельсовета, тракторной бригаде Нагорьевской МТС в том, что в связи с тем, что посеы льна поросли травой, теребление льна тракторной льнотеребилкой из договора исключить. Председатель колхоза Тупицин».

...За селом Копнино — массив чистого льна с высоким ровным стеблестоем. Лён побурел. Высохшие головки его позванивают, как бы говоря: «Бери меня сейчас, а то потеряешь богатый доход». Но на льняном поле ни души, а неподалёку простаивает льнотеребилка ЛТ-7.

Одолевают антимеханизаторские настроения и руководителей колхоза имени Чапаева. Согласно договору с МТС, здесь должно быть вытереблено машинами 90 гектаров льна. На полях созрел чудесный лён, но убирать его теребилками и не думают.

Что и говорить, не дружат в Нагорье с техникой, не дружат!

В. Тухтин,
редактор нагорьевской
районной газеты.